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A nyilttér sora egy korona.

Kéziratokat nem adunk vissza.

N em zetgazdaság és alkohol.
Irta: Dr. DÓCZI IMRE.

Mindenki előtt ismeretes, hogy a mér­
téktelen alkoholélvezet mennyire káros. A 
tudomány az utolsó években most már 
világosan bebizonyította azt is, hogy az u. 
n. mértékletes szeszfogyasztás is mérhetet­
len károkat okoz, úgy az egyénnek, mint 
az egész társadalomnak. Az elismert nagy­
hírű tudósok egész sora kétségbevonhatlan 
bizonyítékokkal igazolta, hogy már a mér­
tékletes alkoholadagok is súlyosan befolyá­
solják az egyén egészségét, a faj fejlődé­
sét, az egész emberiség szellemi, erkölcsi 
és gazdasági haladását. Mivel a szeszes 
italok úgy mértékletes, mint mértéktelen 
élvezete általánosan el van terjedve és an­
nak romboló hatása minden téren érvénye­
sül. egészen természetes, hogy az alkohol­
kérdésnek nemzetgazdasági jelentősége is 
nagy horderejű és az alkoholizmus elleni 
mozgalom szempontjából annak megvitatása 
elsőrendű fontossággal bir.

A szeszes italokra kiadott összeg im­
produktív és haszontalan kiadás és mivel 
a népesség legnagyobb része — mondhatni 
90 százaléka kis emberből, munkások­
ból áll, azoknak háztartását az alkoholra 
fordított összeg minden haszon és előny 
nélkül aránytalanul megterheli.

Az állam a társadalom egyeseknek 
összességéből áll s igy az egyeseknek rossz 
gazdasági helyzete leszállítja az egész állam

gazdasági niveauját. Igen pontos statisztikai 
adatok mutatják, hogy a munkásosztály 
keresetének. 1 1  . részét, sőt sok helyütt 
a felét adja ki szeszes italokra, tehát jóval 
többet, mint lakásra és élelmezésre. Ennek 
következménye, hogy az életviszonyok 
rosszabbodnak, az alkohol káros befolyása 
rontja a kereset és munkaképességét; sze­
génységet. nyomort szül. Amerikában és 
Angliában a hivatalos kimutatásokban a 
pauperismus okai között 75—90" "-kai. 
Németországban 56". -kai, Stockholmban 
51.7" -kai szerepel az alkoholizmus, úgy 
hogy Helsingius méltán mondhatta az iszá- 
kosságot a szegénység anyjának és joggal 
sorolható a szociális baj főokozói közé.

Az alkoholizmus nemcsak közvetlenül 
rontja meg a nép jólétét és dönti az em­
bereket nyomorba, hanem az által is, hogy 
tönkreteszi az egészséget, elkorcsositja az 
utódokat és közvetve s közvetlenül okozója 
a bűntetteknek. Az elmebetegek mintegy 
69 százalékánál az alkoholizmus szerepel 
mint kórok, a bűntetteknek pedig több 
mint felét alkohol hatása alatt követik el 
az emberek.

Az államnak nemcsak az okoz kárt, 
hogy a szeszes italok által egészségünkben, 
gazdasági és erkölcsi épségükben megtá­
madott produktív munkára képes emberek 
millióit veszti cl. hanem az is, hogy ezek­
nek legnagyobb részéről az államnak vagy 
a társadalmi jótékonyságnak kell gondos­
kodnia. A szegény ügy, lelencugy, börtö­

nök és fegyházak, kórházak és elmegyógy­
intézetek, epileptikusok, gyöngeelméjüek 
és hülyék intézeteinek, a közrendnek fen- 
tartása mind oly kötelezettséget ró "az 
államra, amelynek teljesítését legnagyobb 
részben az alkoholizmus teszi szükségessé. 
Vegyük mindehhez a munkaképesség csök­
kenését, a balesetek óriási számát, az élet­
tartam rövidülését s világos lesz az a bor­
zasztó kép, amelyet az alkohol rombolása 
tár a figyelmes szemlélő elé.

Az alkohol élvezet nemzetgazdasági 
kára abban is nyilvánul, hogy a népesség­
től óriási mennyiségű gabonát von el. Egy 
rossz termés valóságos nemzeti csapással 
ér fel és a nép mégis milliárdokat érő 
gabonát fogyaszt el szeszes italok alakjában 
s vonja azt el a táplálkozástól.

A gazdasági helyzet szempontjából 
kell megismételni azt a viszonyt is, a mely 
az alkoholipar és a munkaszolgáltatás, ille­
tőleg a munkabérek között fenáll. A sta­
tisztika bizonysága szerint az alkoholipar 
az, mely tőkebefektetését véve tekintetbe, 
a legkevesebb munkásnak ad kenyeret, és 
a legrosszabb munkabérrel köti le a mun­
kásokat, viszont azonban a legnagyobb 
nyereséggel jár. Ha az alkoholra kiadott 
összegeket egyéb célszerű és hasznos ipari 
vagy mezőgazdasági célokra fordítanák, 
legalább is 5 millió ember nyerne foglal­
kozást és ezzel meg volna könnyítve a 
munkanélküliség kérdésének megoldása.

Mindezekkel szemben azt az ellenve-

Mese.
Irta: Oéczy István.

Egy fürtös fejti ifju lovag, nevető kék szem­
párral, rózsapiros arccal, tiszta, mint szálló hó­
pehely; szép, mint Adonis; bölcs, mint a korán, 
cs vitéz, mint Bayard lovag, fiatal szivének ra- 
jetngó lelkesedésével elindult a nagy világba, 
hogy lemondva minden földi hiúságról, érzéki 
gyönyörről diadalra jutassa azt, ami után lelke 
annyira szomjuzott, az „lgazsát“-ot.

Hosszú fáradságos vándorlása közben egy 
idegen országba jutott, a hol szétszórt holttestek 
hevertek, felégetett falvak füstölögtek, mindenütt 
gyász és pusztulás hirdette egy lefolyt háború­
nak borzalmait. Minél tovább haladt, annál több 
temetetlen holttetem feküdt szerteszét az ország­
úton ; árok partján ; mezőségen, mindenütt, a 
merre csak a szeme ellátott.

Feje felett mint szakadozott terhes felhő 
kóválygott a hollók és dögkeselyűk tábora és ez 
a szálló felhő vezette őt mindég beljebb-beljebb 
a kipusztult országba, mígnem egy csendes csil­
lagos éjszakán rábukkant a legyőzőitek táborára.

Harcedzett férfiaknak könnytelen kemény­
szívű asszonyok öntötték a golyót, köszörülték a 
a kardot és buzdították a vezér nélkül csüggedő- 
ket uj harcra, egy végső küzdelemre.

Itt tudta meg a vándor ifju, hogy egy bol­
dog, szabad kis országra ráfeküdt egy éhes nagy 
hatalom, hogy nyers erejével, seregeinek meg­

számlálhatatlan sokaságával elsöpörje a térképről 
ezt a szabad kis országot, s dolgos kezű népét 
rabigába hajtsa, szolgaságra vesse.

Es az ifju hős, lázban égő arccal, kezébe 
ragadta szablyáját s magasra emelve megeskü­
dött, ott a csillagfényes éjben, hogy diadalra 
viszi az eltiprott „Igazságot" ; legyőzi a győzőt 
és visszavivja ennek a maroknyi népnek legdrá­
gább kincsét. — a szabadságát!

Riadót hivatott ; aztán: Hajrá, hajrá!
Neki az ellennek! Mint próféta vezette a 

népét ütközetröl-ütközetre; diadalról-diadalra. 
Egyik kezében halált osztó kardja, másikban a 
rongyos, tépett, véres zászló.

Harcol a maroknyi nép prófétája élén, hul­
lott az ellen rakásra, mint őszi levél viharzugása 
közt, halottakkal telt meg minden talpalatnyi tér, 
mintha csak a végítélet napján temetővé vál­
tozna át az egész nagy mindenség.

De az elesettek helyén uj hadsereg támadt 
és a mint fogyott a hősöknek szán , úgy nőtt, 
mindég csak nőtt a szabadságtipró vad csorda.

Egyszer aztán kiesett a próféta kezéből is 
a kard, földet ért a zászló, elveszett a szent ügy, 
legyőzték a vezért, és a durva nyers hatalom öt, 
az Igazság bátor hirdetőjét, lánglelkii harcosát, 
ledobta a tömlöcz fenekére néma kísértetek és 
patkányok közé.

Hogy elűzze magától a kísértő árnyakat, 
barátságot kötött a patkányokkal, beszélgetett 
velők s megértették egymást. Megosztotta velük 
kenyerét, a melyet naponként nyújtott be egy

láthatatlan kéz, a patkányok aztán hálából apró 
erős kis fogaikkal egy éles vasszöget rágtak ki a 
falból, a melylycl ö ti^ hosszú esztendő nehéz 
munkájával akkora ny //ást vágott a kőfalon, hogy 
kiférhetett rajta és meg szabadulhatott nehéz rab­
ságából.

A haja már dercsedni kezdett, acél izmai 
megtágultak, elgyöngültek, de elméje még élesebb 
lett. megtanult a sötétben tisztán létni, bölcsen 
gondolkodni és lankadó erejét visszaadta a hit, 
mely megszállta lelkét, hogy elméje tisztaságával 
ki fogja vívni azt az Igazságot, amit nem tudott 
diadalra juttatni szive lelkesedésével, acél karja 
erejével.

Legelső útja egy nagy városba vezette, a 
hol a tágas főtéren felállított emelvényről díszes 
menyezet alatt, a város bírája osztotta az Igaz­
ságot.

Már csak egy pörlekedő pár várt az ítéletre.
Az emelvény előtt porban fetrengve sirán­

kozott két sáppadt asszonyszemély, inig fent az 
emelvényen, a bíró oldalánál gőgös pöffeszke- 
déssel magyarázta panaszát egy gazdag ruházatá 
kalmár.

A vándor odament az asszonyokhoz és 
megkérdezte az idősebbet, miért siránkoznak 
annyira, miért fetrengenek a porban, és miért 
verik homlokukkal a földet?

— O, jó uram, szörnyű a mi bajunk, ször­
nyű a mi bánatunk. Az a gazdag kalmár, ki most 
panaszol be bennünket a bírónak, ötven aranyat 
adott nekem kölcsön, beírva a kötlevélbe, hogy
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test hallani leggyakrabban, hogy az állam 
nem mondhat le és nem nélkülözheti a 
szeszadó jövedelemből befolyó milliókat. A 
tény pedig az, hogy minél jobb módú a 
nép, amiéi nagyobb összegeket fizet egye 
nes adóban s minél inkább áldoz az ivás- 
nak, annál kisebb azoknak száma, akik 
egyenes adót fizethetnek. Az alkoholizmus 
szociális és gazdasági pusztításait tapasz­
talva. önként tolul előtérbe az a követelés, 
hogy az alkoholizmus elleni küzdelem ne 
csak a társadalom egészségügyi vagy ethikai 
mozgalma legyen, hanem ismerje az állam 
is kötelességeit és feladatait, a melyek e 
kérdés megoldásában reá várnak És éppen 
nemzetgazdasági szempontból kell részt 
vennie az alkoholfogyasztás és az általa 
okozott károk csökkentését, megszünteté­
sét célzó actióban. Az államnak, mely az 
egész nép jólétét van hivatva előmozdítani, 
és a mely nem akarja, hogy a népek vi­
lágversenyében visszaszorittassék, nem sza­
bad az alkoholellenes küzdelmet a társada­
lom mágánügyének hagynia és a harcot 
tisztán a társadalmi egyesületekre bízni. 
Azt az állam, a köz ügyének kell meg­
tennie ! Csak az olyan állam lehet erős és 
szilárd, a melynek testileg, szellemileg, erős. 
ép és egészséges polgárai vannak, ilyenek 
megteremtéséhez pedig mindenekelőtt ki 
kell küszöbölnie azokat a tényezőket, a 
melyek a degeneratiót, az erkölcsi és testi 
elfajulást elősegítik. És e téren nem is 
tisztán egészségügyrendőri ténykedésekre 
van szükség, mint inkább egészséges szo­
ciális viszonyok létesítésére Messzemenő 
munkásvédelem, a lakosság élelmezési s 
lakásviszonyainak, a szegény- és árva ügy­
nek helyes rendezése, munkásbiztositás stb. 
lesznek azok a tényezők, a melyek nagy 
mértékben fognak hozzájárulni az egyéb 
direkt állami intézkedések mellett az

birtokomból bármit elkobozhat, ha az ötven 
aranyai a kitűzött időre vissza nem fizetem.

11/ az idő elmúlt, és én nem tudtam fizetni, 
fel is ajánlottam neki minden vagyonomat, de ő 
a leányomat követeli, azt állítja, hogy joga van 
hozzá, mert a leányom szintén az én tulajdonom, 
és én felajánlottam neki mindent, a mi az enyém, 
— igy szol az irás, ha fizetni nem tudok.

Ez a mi bajunk jó uram és nincs, a ki se­
gítsen rajtunk, nincs, a ki jó tanácscsal meg­
mentsen e szörnyű veszedelemtől.

Szárítsd fel omló könnyeidet szegény 
meggy,,trött |é |ek nem oly rosszak az embe­
rek. mint ahogyan hisszük. Én leszek a tanács­
adód, én leszek a védőd.

Megszólalt a b iró ; a vád iin elhangzott, 
van-e valaki, a ki vállalkozzék a védelemre is V 

Az idegen előlépett, hogy megvédelmezze az 
árvákat, elhagyottakat.

Ragyogó ékesszólással, meggyőző erővel 
verte le a kalmár követeléséi, napnál fényeseb­
ben bizonyította be az üldözöttek Igazát, s a vádló 
kalmár embertelen követelésének Isten és a földi 
törvények értelmében való tarthatatlanságát.

A tömeg ujjongott, tapsolt a védőnek és 
úgy üdvözölte őt, miként egy uj Messiást.

A biró pedig kérdoleg, gyanakodva nézett 
a kalmárra.

Halottad ezt kalmár, az ügyed rosszul 
áll, a/ Igazság serpenyője félre billent, bizony, 
bizony mondom követelésedért nem adnék egy 
fabatkát.

Kegyelmes biró, válaszolt a kalmár. — 
Nagy az én birodalmam az én Igazamhoz, s ma­
gad is befogod ezt látni, ha ügyemet jobban
megvizsgálod.

És a bír zsebébe csúsztatott egy erszény 
aranyat. Való igaz, inondá a biró, hogy jól meg­
fontolva a dolgot, elmémben javadra kezd deren­
geni a Igazság, ámbár a serpenyő még mindig 
ellened vall.

— Nézd meg jobban ó bölcs biró azt a

alkoholvész csökkentéséhez. Mindezen in­
tézkedések kivitelére és az egész állami 
beavatkozás helyes irányítására megfelelő 
hivatalos fórumot kell teremteni és az egész 
államgazdaságnak az egészségügyi, a keres­
kedelmi, gazdasági és adópolitikának egy­
aránt magán kell viselnie az alkoholclleni 
harcnak legalább némi jellegét!

Emlékezzünk.
Elmúltak a nemzeti ünnepségek, a szent 

jobb ismét visszakerült pihenőre régi he­
lyére. Az augusztus hónapnak kellemetes­
ségeit beszegte egy váratlan kellemetlenség, 
mintha menyasszonyi ruhához gyászfátyolt 
kötnének, — az ország legtöbb vidékein 
áldatlan, pusztító, irtó jégeső, tönkretéve a 
szőllős gazdák, a gyümölcsös kertek tulaj­
donosai boldog reményeit. Oh, hogy a re­
mények mindig csalékonyak, hogy akkor 
semmisülnek meg, amikor megvalósulások 
hoz a körülmények biztatólag lépnek fel 
Szerelemben, ambitió szülte vágyaknál, kul­
turális s közgazdasági életben egyaránt És 
annál rettenesebb a valóra ébredés, minél 
közelebbnek hisszük az elérni óhajtott célt, 
amidőn csak egyszerre elveszítünk mindent. 
Kétszeresen fáj, ha ez olyan időkben tör­
ténik, mikor Magyarország összes lakossága 
a politikai kialakulás láthatárán állandó de­
rűt vélt felfedezni s a nemzeti kormányzat 
jegyében hazafias szivének titkos dobbaná 
sait ál örömre hangolva, minden jót remélt 
és várt politikailag mint gazdaságilag egy­
aránt. És a vihar végigsepert, a helyzet ko­
moly, vésztjóslóvá vált, soknak kilátásai 
tönkrementek. Az Isten fordult el tán tő­
lünk . . .  De azért ne csüggedjünk, hanem 
emlékezzünk s a régi nagyság, az elmúlt 
óriási szenvedések, a történelem lapjain

serpenyőt, világosítsa fel az ég a te bölcs elmé­
det És újra a biró zsebébe csúsztatott egy kövér 
aranynyal telt erszényt.

Igazad van derék kalmár, elmém már 
tisztán lát, és el nem vakíthat egy idegen kóborló 
hazugsággal teli védőbeszéde.

A leány a tied, jogod van hozzá, megfizet­
tél érte. így Ítélek én, az igazság biró!

És a tömeg, a mely az imént még ujjongva 
üdvözölte az idegen tudóst, gúnyos röhej köz­
ben kiverte a városból, lökdösve, leköpve az 
Igazság legendás bajnokát.

Kínos vándorlása közben, a mikor már 
csak úgy vonszolta maga után az életet, egy oly 
csodaszép vidékre vetődött, a minő csak a pa­
radicsom-kert lehetett a bűnbeesés előtt.

A kék égboltozatról tisztán ragyogott le a 
nap, s feje felett aranytollu madárkák röpködtek 
s bűvös daltól zsongott az egész környék. A 
fáradt aggastyán félig elkábultan dőlt le a puha 
pázsitos fűre.

Egyszerre a bokrok árnyékából egy fekete 
fürtös ifjú és egy aranyhaju leány jött ki.

Az ifjú olyan volt mint ő, élete tavaszán, 
a leányka pedig üde mint egy májusi költemény, 
ártatlan mint a meg nem született gondolat.

Hosszu arany haját játszva csókolgatta a 
napsugár, s szeme kék égben üdvözült, a ki 
belenézett.

Szerelmes odaadással simult a leányka a 
legényhez, az pedig izmos két karjába zárva rá- 
tapasztolta ajkát a leány ajkára, s egy csók csat- 
tanásában hangzott el a világ legszebbik zenéje.

A vándornak pedig, ott a rejtekhelyén meg­
dobbant a szive, egy édes zsibbadás reszketett 
át rajta, s ősz fejjel tudta meg, hogy mint fürtös 
fejű ifjú, milyen közel volt kitűzött céljához, mert 
egy igazság van e világon, melyet be nem mocs­
kolhat semmi földi piszok, kedvesünknek e ls ő  
sztlzi csókja . . . .

megelevenedő gazdasági romlások emléke­
zetbe idézéséből fakadjon ki a hit, nemze 
tünk fellendülésének virágzóvá fejlődésének 
testet öltő hatalmas hite. Emlékezzünk!

A magyar embernek sajátos hibája, 
hogy hirtelen felbuzdulását valami hazafias 
cél iránt nagyon hamar lehűlt, közönyös 
érzés váltja fel. Nagy garral agitál, mozog, 
szervezkedik, de mihelyt tettre kerül a sor, 
a tevékenység meglankad s lassan lassan 
elveszti alkotó, vagy átalakító erejét. Szám­
talan üdvös kezdeményesek a későbbi indo- 
lentia miatt elposványodott gyakorlati ered­
mények s maradandó jó hatás nélkül. A 
tűz szalmatüz volt csupán, melege kicsi s 
rögtön eltűnő. Az utóbbi hónapok esemé­
nyei bizonyítják ezt legjobban. Égy semmi 
úgyszólván, mert amit elakartunk érni, t. i. 
hazai terményeink és cikkeink kelendősé­
gét s idegen beözönlő termékek vissza­
szorításával munkás kezeink inegjutalmazá- 
sát, az állandó jólétet, az ipari és gyári 
annyira szükséges fejlődést, odáig neír 
jutottunk el. Külföldi befolyásnak gátai 
emelni nem tudtunk; bécsi rongy és piro­
sító, angol szövet, belga csipke, franczia 
pezsgő, olasz bor, csehüveg és német cipő 
ismételten tárgya vásárlásainknak. Pedig a 
ezeket előállító nemzetek mindegyike érvé 
nyesiti a maga érdekében akaratát, minden- 
egyike emiatt lett nagygyá, hatalmassá. Jé 
lesz tehát a mozgalmat folytatnunk, széle 
sebb mederbe terelnünk sikeressé tételéé' 
mindent elkövetnünk, a magasztos példák 
felidéznünk, buzdítás s a lankadatlansi. 
fenntartásáért . . . Emlékezzünk!

Augusztus hó 29-én volt négyszá 
nyolcvan éve hogy a magyar nemzet so 
Mohácsnál eldőlt. Fél évezred viszont; 
ságai, bajai, mostani helyzetünk sivársá; 
származtak a csatavesztésből. Feleke: 
villongások, pártoskodások átkos üsz 
honfiaknak egyenetlenkedése, labanc, törÖK 
muszkajárás mind itt kezdődött el. Csoda 
hogy vagyunk és népszámba vegyünk. P 
mohácsi csatavész előzményei, a követkéz 
mények tanítsanak meg bennünket arr? 
mit szül az össze nem tartás, mit hoz 
viszály, mennyire nyakába zúdíthatják ej. 
nemzetnek az idegen hatalmakat, csapá 
csapásra tetézhetnek, az országot a vég 
romlásba juttathatják. S ha mindezt fel 
gondoljuk ; ha a történelem tanúságait K 
vonjuk magunk szániára; ha magyar 
magyarnak kezet nyújtva, közérzéssel, eg 
szívvel, lélekkel törekszik a haza javán 
akkor nem lesz több augusztus 29-ike 
János fövételének a napja, mely egyutta 
1526-ban a nemzet fővételének a napja ir 
volt, hanem nagygyá, gazdaggá, erősst 
lesz nemzetünk.

TROUBADOUR.

HÍREK.
Kinevezés. A zalaegerszegi m. kir 

pénzügyigazgató városunk egyik közkedvelt agilis 
tagját üuttmann Aladárt kinevezte a helybei 
adóhivatalhoz díjtalan gyakornokká.

Korom G yörgy helybeli polg. iskol. 
tanár lapunk felelős szerkesztője két havi szabad­
ságának elteltével visszaérkezett városunkba és 
a mai naptól fogva Szigeti Ignác úrtól ismét á 

| vette a szerkesztést.
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Válasz a „jegyzői ko rto sk ed és"  címen 
megjelent közleményre. Az „Alsúlendvai Híradó" 
mélyen tisztelt olvasóközönsége!

Mielőtt a válaszomat előadnám, szükséges­
nek tartom becses tudomásukra hozni, hogy a 
közleményt Szigeti Ignácz ur (Hungária esernyő- 
gyár könyvelője) irta, az adatokat pedig Neubauer 
Jőzsef ur (Alsólendvai takarékpénztár segéd- 
könyvelője) szolgáltatta és hogy a közlemény 
megírásában és közzétételében sem a lap felelős 
szerkesztője, sem kiadója közre nem működött, 
illetve azok tudta és beleegyezése nélkül látott 
napvilágot.

Ezek előrebocsájtása után a közleményre a 
válaszom a következő:

Ha személyesen nem ismerném Szigeti és 
Neubauer urakat és nem volnék arról meggyő­
ződve, hogy a közleményt nem azért irták meg, 
hogy ezzel a közvéleményt irányítsák, s hogy 
szerénységük nem engedi meg, hogy maguknak 
jogot formáljanak ahhoz, hogy a választás irányí­
tásába vezető szerepet vigyenek és nem 
volnék arról meggyőződve, hogy ők e mii 
alkotásánál csak eszközök voltak és a mii alko­
tása mások érdeme, válaszom egyszerűen az 
volna, hogy a közlemény alaptalan rágalom és 
hogy Szigeti ur elég helytelenül járt el, a midőn 
mások eljárásáról a szerkesztőség nevében Ítéletet 
mond akkor, a midőn az elitéit eljárást nem 
is ismeri.

A közlemény megjelenése mások müve. A 
mii láthatatlan alkotóinak csak az a megjegyzé­
sem van, hogy ezzel csak nekünk használtak és 
önmaguknak ártottak. Mi nem fogunk bírálatot 
mondani azok eljárása fölött, mert ezt nem tart­
juk szükségesnek és ízlésesnek.

E közlemény cáfolatába nem szabad bocsát­
koznom, mert ezzel csak sérteném azon „eddig 
már absolut többséget képező" igen tisztelt urakat, 
a kik nekünk megígérni voltak szívesek, hogy 
jelöltünket szavazatukkal támogatják. De nem 
szabad azért sem, mert sem Szigeti, sem Neubauer 
urakat sem azok mögött láthatatlanul miiködöket 
nem tartom hivatva arra, hogy bírálatot mondja­
nak a felett, hogy Alsólendva nagyközség igen 
tisztelt képviselőtestületét és elöljáróságát lehet-e 
korcsmában vagy Isten háza előtt kapacitálni és 
őket igaz meggyőződésüktől eltántorítani, vagy 
szavazat gyakorlásában korlátozni.

A megtörténtek száraz tényállása a kö­
vetkező :

Az a párt, mely Bobay urat óhajtja községi 
főjegyzőnek megválasztatni, megtudta, hogy a 
másik párt házról-házra jár korteskedni és pedig 
Bobay úrról nem a legszebb nyikatkozatok elő­
adásával iparkodik kapacitálni és többséget 
szerezni.

Erre elhatároztuk, hogy újból felkeresünk 
mindenkit, a kinek szavazati joga van és újból 
felkérjük a támogatásunkra. Ha többségünk biz­
tosítva lesz, úgy belemegyünk a választási harcba, 
ellenesetben jelöltünket visszaléptetjük.

Ezen elhatározásból lehetőleg mindenkit fel­
kerestem és legnagyobb örömünkre a fáradozá­
som nem remélt sikerrel járt.

Ez történt f. hó 20-án.
Arról pedig, hogy azon urakat, kiket felke­

restem és nem voltak szívesek megígérni támo­
gatásukat, mennyire iparkodtam kapacitálni, vagy 
a meggyőződésüktől eltántorítani, vagy szavaza­
tuk szabad gyakorlásában korlátozni, vagy hogy 
a másik párt jelöltjére egyáltalán voltak e meg­
jegyzéseim, tanúskodjanak ők, a kiknél voltam.

Nagyon sajnálom, hogy nem sikerült az 
urak támadása s hogy az egyszer azon párthoz 
fognak tartozni, mely pártnak, különösen a tör­
téntek után igen kevés reménye lehet ahhoz, hogy 
a harcteret mint győztes hagyhassa el.

Alsólendván, 1906, augusztus .‘50.
Hadrovics Elek.

— Az alsólendvai izr. hitközség e hó
-9 én tartott képviselőtestületi gyűlésen az iskola­
szék elnökévé Eőrsi Gyula uradalmi főszámvevő, 
alelnökké Horváth Károly választattak meg.

Szerencsétlenség. Molnár József lenti­
szombathelyi lakos 4 éves hasonló nevű kis fiára 
tegnap délután játszás közben egy szán esett, 
amely azonnal megölte az ártatlan kis teremtést. 
A hatóság megindította a vizsgálatot, vájjon kit 
terhel a felelősség. (Kívánatos lenne, ha szülők 
nagyobb gondot fordítanának gyermekeikre, hogy 
elejét vennék az ilyen borzalmas eseményeknek.)

A zalam egyei utak állam i segélyé-
zése. Zalavármegye országgyűlési képviselői kül- 
döttségileg fognak a kereskedelemügyi minisz­
terhez járulni, hogy tőle a zalamegyei utak 
segélyezését kérjék. A küldöttségben részt fog 
venni gróf Batthyány Pál főispán is.

Term és. A földmivelésügyi miniszter f. 
hó 18-án közölte az ország terméséről szóló 
statisztikát. E szerint Iniza 51 6, rozs 137, árpa 
14 5. zab 126, kukorica 41 1, burgonya 57 5 
millió q várhatu termést ad. A jelentés megyék 
szerint ismerteti a Imldankint való termest. Kö­
zöljük belőle a Zalára vonatkozó adatokat: búza 
(V57, rozs 6-10, árpa 685, zab 6 54, kukorica 
8-90, burgonya 53-60 q remélhető termést ad 
holdankint.

Szerkesztői üzenet.
Tr. Beküldött cikkét igen szívesen vettük 

és mai számunkban közöltük. Legyen máskor is 
szerencsénk.

Bérbeadó lakás.
Az alsó-utcában 2 utcai szoba, honyha, 

pince és p ad lás  o k tó b e r  hó 1-ére k iadó .

Csaplovics József
tulajdonosnál.

Honi ipari
Magyar korona

CZIPO-
KRÉM

csakis

Báder Hermán
úri- és női czipésznél

kapható
A lsó len d ván .

Szülők figyelmébe!

Írószerek és füzetek, táskák, könyvtartók, 
* rajzeszközök, rajzszerek, festőszerek*

legnagyobb választékban, legjutányosabb árak mellett

R A I  i Z Á M V I  F P M H  könyvkereskedésében =  
I -J  * *  J-rf I V  I  1  L z  I \  1^1 V-J papír- és irószerraktárában

-----A l s ó l e n d v á n  kaphatók. -----

Tankönyvbekötések 24 óra alatt készülnek.

I T  |  |  |  a legkitűnőbb mázoló-szer
I V C  1 1 " !  d l Y  IV  =  puha padló számára.

K e i 1 - féle viasz kenőcs kem ény-padló számára.

©
K e  1 
K e  i

1 - féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér. . .  
1 - féle  arany fénym áz képkereteknek 90  flll. ©

K e i - fé le  szalmakalap-festék minden színben.

. . .  Mindenkor kaphatók : . . .

Amstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.
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Fr. Kaiser-féle £
B regenz vorarlberg i köhögés % 

elleni cukorkák.
kaphatók alulírott gyógyszertárban. r "  

Ki e/en köhögés elleni cukorkákat 
figyelembe nem veszi, vétkezik saját M  

egészsége ellen. — Kaiser-féle m  
„Mell-Caramella*4 cukorkák ^  

fenyővel, orvosilag kipróbált és aján- í2p 
lőtt s/er a köhögés, hurut és gége- 
rekedtseg ellen. 4512 drb köszönőbizo- jjjj 
nyitványokkal igazolja ezen szer hatha- "áj 

toságát ezen kitűnő gyógyhatású jyf 
cukorkáknak csomagja 20 fillér. 

K ttp lm tn  : /•'//» /•'. X ú n d o r  U'VÓfivsy.pr- ‘y g  
tárul,,.,! ilsule,

Valódi

Japán legyezők
nyers selyemből

k a p h a tó k : BALKÁNYI ERNŐ papir-

kereskedesében Alsólendván.

A oESTI NAPLÓ
uj karácsonyi ajándéka.

A Pesti napló karácsonyi albumainak soro­
zata a magyar génius javakincseinek gyűjteménye. 
Valamennyi eseményszámba ment a magyar könyv­
piacon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb dísz­
munkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló 
az o albumait ajándékul adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi 
karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Papló 
díszmunkái hagyományainak, meg fog felelni ne­
kik abban is. hogy kiállítása fényével felül fogja 
múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kö- 
tetje külümb volt az előzőnél, pedig azok az 
előző kötetek is egytöl-egyig remek disztnűvek 
voltak. A Pesti Napló idei ajándékkönyve a

Rákóczi Album

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók
a magyar irodalom főmüvei

k i l e n c z e d i k  s o r o z a t a

most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Ferenc munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. 
Magyar népdalók. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.
Mikes Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erődi Béla.
Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el­

látta Badics Ferencz.

A már előbb megjelent nyolez sorozatban a következő miivek jelentek meg:
Arany János munkái. I. II. III. és IV'. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigy - 
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor.
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.
Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gióf. Sajtó alá rengezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. 
Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly, 
i Isokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczi József.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.
Eötvös József báró munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Gé/a. 
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán.
Gyöngyösi István munkái. Sajt" alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz. 
üvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négyesy László. 
Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő. 
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.
Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. 
Kisfaludy Káioly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kisfaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kölesei Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kosuth Ferencz.
Kuruez költészet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta. Erdélyi Pál.
Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát.
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknói Vilmos.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzeviczy 

Albert.
Szigligeti Ede színmüvei. 1. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. 
Tompa Mihály munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévay 

József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Enrődi Sándor. 
Vörösmarty Mihály munkái. 1. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el­

látta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik 
meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészitéjőként megjelent 
Shakspere összes müvei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remek 
irók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

les/. Nagyszabású festi'- nyék, elsőrangú illusz­
trációk, kiváló mesterek alkotása díszítik majd e 
müvet. S a mülapokon kívül a sokszorosító mű­
vészet egész snr több sz ínnyom ású  képben 
fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz 
a keret.

Ezt az uj páratlan diszü ajándékot meg­
kapja karácsonyra a Pesti Napi" állandó elő­
fizetőin kívül

minden uj előfizető is,
aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nél­
kül a Pesti Naplo-ra előfizet, illetve aki karácso- 
nyig legalább egy félévi dijat befizetett és egy 
további félévi előfizetésre magát kötelezi.

PESTí NAPLÓ kiadóhivatala 
Budapest, Andrássy-ut 72. 

Előfizetési ár: 1 évre 28 kor., félévre 
14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor.

40 fill. mutatványszámot szívesen 
--------  küldünk. " " ~-2Z2z.

Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda

(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

TULIPÁN- * ^ ^ ||  TULIPÁN levélpapírok
kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papir-

jelvények kereskedésében Alsólendván.

ezüstből, aranyozva
kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ Hirdetések felvétetnek

papirkereskedéseben
Alsólendván. a kiadóhivatalban.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


